
1、甲、乙两种商品的价格比是 3:5。如果它们的价格分别下降 50 元，它们

的价格比是 4:7，这两种商品原来的价格各为（ ）。

A. 300 元 500 元

B. 375 元 625 元

C. 450 元 750 元

D. 525 元 875 元

2、单独完成某项工作，甲需要 16 小时，乙需要 12 小时。如果按照甲、乙、

甲、乙……的顺序轮流工作，每次 1 小时，那么完成这项工作需要多长时间？

（ ）

A. 13 小时 40 分钟

B. 13 小时 45 分钟

C. 13 小时 50 分钟

D. 14 小时

3、商场在进行“满百省”活动，满 100 省 10，满 200 省 30，满 300 省 50。

大于 400 的消费只能折算为等同于几个 100、200、300 的加和。已知一位顾客买

某款衬衫 1件支付了 175 元，那么买 3件这样的衬衫最少需要（ ）。

A. 445 元

B. 475 元

C. 505 元

D. 515 元

4、一对父子在操场上跑步晨练，儿子跑三步的时间父亲跑两步，父亲跑一

步的距离是儿子一步的两倍，儿子跑出 100 步后父亲开始追，当父亲追上儿子时，

儿子共跑出了多少步？（ ）

A. 200

B. 300

C. 400



D. 500

5、甲、乙、丙同时给 99 盆花浇水，已知甲浇了 75 盆，乙浇了 66 盆，丙浇

了 58 盆，那么三人都浇过的花至少有（ ）盆。

A. 1

B. 2

C. 3

D. 4

6、小张、小王二人同时从甲地出发，驾车匀速在甲乙两地之间往返行驶。

小张的车速比小王快，两人出发后第一次和第二次相遇都在同一地点，问小张的

车速是小王的几倍？（ ）

A.1.5

B.2

C.2.5

D.3

7、某彩票设有一等奖和二等奖，其玩法为从 10 个数字中选出 4个，如果当

期开奖的 4个数字组合与所选数字有 3个相同则中二等奖，奖金为投注金额的 3

倍，4个数字完全相同则中一等奖，为了保证彩理论中奖金额与投注金额之比符

合国家 50%的规定，则一等奖的奖金应为二等奖的多少倍?（ ）？

A.8

B.6

C.10

D.11



8、箱子中有编号为 1~10 的 10 个小球，每次从中抽出 1个记下后放回，如

是重复 3 次，则 3次记下的小球编号乘积是 5的倍数的概率是多少?( )

A．43.2%

B．48.8%

C．51.2%

D．56.8%

9、一只挂钟的秒针长 30 厘米，分针长 20 厘米，当秒针的顶点走过的弧长

约为 9.42 米时，分针的顶点约走过的弧长为多少厘米？（ ）

A. 6.98

B. 10.47

C. 15.70

D. 23.55

10、有一部 96 集的电视纪录片从星期三开始在电视台播出。正常情况下，

星期二到星期五每天播出 1集，星期六、星期天每天播出 2集，星期一停播。播

完 35 集后，由于电视台要连续 3天播出专题报道，该纪录片暂时停播，待专题

报道结束后继续按常规播放。那么该纪录片最后一集将在（ ）播出。

A. 星期二

B. 星期五

C. 星期六

D. 星期日



参考答案：

1.【答案】C

【解析】解法一：直接使用代入排除法，只有 C 选项 450、750 是 3:5，减

去 50 后得到 400、700 是 4:7，其他选项皆不合适。选择 C。

解法二：根据甲减去 50 后是 4份即为 4的倍数，验证四个选项可知，只有

C选项中 450 减去 50 后是 4的倍数。选择 C。

2.【答案】B

【解析】本题属于工程问题。设总工程量为 48，则甲的效率是 3，乙的效率

是 4，甲、乙各做一小时的工作量为 3+4=7，轮 6次，即 12 小时完成的工作量为

42，第 13 小时甲完成 3，此时完成的总工程量为 45，剩余的工作量 3乙只需 3/4

小时，所以完成这项工作总时间是 13 小时 45 分钟。选择 B。

3.【答案】B

【解析】根据题意，那名顾客实际支付 175 元，那么衬衫的原价可能是 185

元，也可能是 205 元，而题目问的是最少多少钱，我们自然可以想到应该是 185

元，那么三件的价钱是 555 元，可以把 555 看做 300 和 255 的和，那么就可以节

省 50 元和 30 元，因此最后只需要支付 555-50-30=475 元。选择 B。

4.【答案】C

【解析】由题意可知，时间一定时，父亲与儿子的速度比为 4:3，假设父亲

的速度为 4，儿子的速度为 3，儿子一步的距离为 1，由追及公式可得 100=（4-3）

t 追，解得 t追=100，则儿子共跑了 100+100×3=400（步），选择 C。

5.【答案】A



【解析】正难则反，计算每人未浇的盆花，甲＝24，乙＝33，丙＝41，则未

浇的盆花最多为 24＋33＋41＝98，所以三人都浇过的花盆至少为 99－98＝1 盆。

选择 A。

6.【答案】B

【解析】行程问题的相遇问题。第一次相遇张王二人的路程和为甲乙两地距

离的 2倍，从第一次相遇到第二次相遇，两人路程和仍为甲乙两地距离的 2倍，

所用时间肯定相同。假设第一次相遇小王走的路程为 S，相遇后小张需要走 S到

甲地，然后从甲地折返 S回到同一地点相遇（可配合画图理解）。在前后两次相

遇相同的时间内，张走的距离是王的 2倍，所以速度是王的 2倍，因此答案选 B。

7.【答案】D

【解析】排列组合问题。先考虑所有彩票的情况，即 10 个数字中选取 4个，

即为
4

10 210C  。假设每注彩票需要 1元，那么每注彩票都买一遍需要花费 210，

总投注金额为 210 元，那么理论中奖金额为 210×0.5=105。其中，二等奖的中

奖情况应该是从中奖四个数中选 3个以及从未中奖的 6个中选一个，即

3 1
4 6 24C C  ，每注中奖 3倍投注金额，即 3元，那么二等奖理应得到 24×3=72

元，那么一等奖中奖只有一种可能，所以其奖金为 105-72=33 元，为二等奖的

11 倍，因此答案选 D。

8【答案】B

【解析】逆向概率问题。三次小球的乘积为 5的倍数，意味着只需要三次中

至少有一次抽到 5或者 10 即可，那么这个问题的反面，即不是 5的倍数就是三

次一次也没有抽到 5或者 10，而每次抽不到 5或者 10 的概率为 0.8，所以

1 0.8 0.8 0.8 0.488p      ，答案选 B。



9.【答案】B

【解析】几何问题。秒针与分针速度比为 60:1，而且秒针和分针长度比为

3:2，因此相同时间秒针和分针走过的弧长比值为 90:1，故分针所走过的弧长

=9.42/90≈0.1047 米=10.47 厘米,因此答案选 B。

10.【答案】C

【解析】时间问题的星期日期问题。根据题意可知，这部电视纪录片在一周

内播放 8集，由于第一周播放 7集，因此在第五周的周五播放到第 35 集。在第

六周的周二继续播放剩下来的 61 集，即这部电视纪录片最后一集将在星期六播

出，故答案选 C。
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